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WyłoŜono do wglądu 18 kwietnia 2005 roku 
 

PROTOKÓŁ Nr XXVI/2005  
 
z XXVI Sesji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 31 marca 2005 roku, od godziny 
11:00 do 21:00, która odbyła się w świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. 
Czysta 1a.  Obecnych było 15 Radnych.  
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodniczący obrad: Radny Bronisław Balcerowski – Przewodniczący Rady Gminy. 
Sekretarz obrad: Radny Stanisław Marks, Radny Bartosz Lau 
Protokolant Sesji:  podinspektor Jacek Rakoczy 
 
Spoza Rady udział wzięli:   Pani Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Pan Grzegorz Pilarski 
– Zastępca Wójta,  Pani Mariola Wybrańska – Sekretarz Gminy, Pani Lucyna Krasulak – 
Skarbnik Gminy, Pani Edyta Ksobiak – Radca Prawny, Pan Jan Czekajewski – Kierownik 
Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju, Pani Sarnowska i Pan Sudar – planiści, 
Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy, instytucji, zakładów pracy i szkół 
z terenu gminy, sołtysi, zaproszeni goście i mieszkańcy gminy. 
 
Proponowany porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i powitanie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór sekretarza obrad. 
4. Uchwalenie porządku obrad. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Składanie przez radnych interpelacji i zapytań. 
8. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obejmujące tereny 
we wsiach: Drzewce, Kruszyn Krajeński, Przyłęki, Prądki, Zielonka, Ciele, 

2) dotycząca utworzenia rachunków dochodów własnych dla Szkoły Podstawowej im. 
Juliusza Verne’a w Białych Błotach, Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach oraz 
Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łochowie, 

3) w sprawie przystąpienia Gminy Białe Błota do Kujawsko-Pomorskiej Regionalnej 
Organizacji Turystycznej, 

4) w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych (Kruszyn Krajeński), 
5) w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych (Murowaniec), 
6) w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych (Łochowo), 
7) w sprawie przyjęcia i wdroŜenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych, 
8) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Białych Błotach za rok 2004 i przedstawienia potrzeb w zakresie 
pomocy społecznej na rok 2005, 

9) w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla 
uczniów, 

10) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota, 
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11)  w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
Gminy Białe Błota, 

12) w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta (GOKiS), 
13) w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta (ZWiUK), 
14) w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m² pasa drogowego, 
15) w sprawie rozpatrzenia skargi p. Śliwickiego na działalność Wójta, 
16)  w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2005 r., 

9. Wybór przedstawiciela Rady Gminy do kolegium redakcyjnego gazety Głos Białych Błot. 
10.  Zapytania i wolne wnioski. 
11.  Udzielanie odpowiedzi na interpelacje radnych oraz zapytania. 
12. Przyjęcie protokołu z obrad XXV Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
Zakończenie obrad XXVI Sesji. 
 
Ad. 1-2  
Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy- Radny Bronisław Balcerowski, który 
powitał wszystkich radnych i zaproszonych gości, po czym stwierdził obecność  14-tu 
radnych czyli quorum. 
 
Ad. 3  
Na Sekretarza obrad zaproponowano Radnego Stanisława Marksa, który wyraził zgodę. 
Radni w głosowaniu jawnym wybrali 13 głosami za i 1 wstrzymującym się Radnego 
Stanisława Marksa na sekretarza obrad. 
 
Ad. 4   
Prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski przedstawił  
proponowany porządek obrad XXVI Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XXVI Sesji po 
zmianach i Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad XXVI Sesji. 
 
Ad. 5  
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
11:20 Radny Leszek Wątorski  dołączył do obrad Sesji Rady Gminy. Rada kontynuuje 
obrady w pełnym składzie 15 Radnych. 
 
Ad. 6 
Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym, które 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Radca prawny na prośbę Wójta poinformowała, Ŝe apelacja w sprawie zgodności z prawem 
odwołania Pana Tadeusza Grzeszczaka z funkcji Przewodniczącego Rady Nadzorczej 
ZWiUK została oddalona. 
Pani Wójt złoŜyła gratulacje Pani Krystynie Nowak-Grobelskiej z okazji zdobycia przez nią 
tytułu „Osobowość roku 2004”. 
 
Ad. 7    
Radna Wanda Górna pyta kiedy zostanie przeprowadzona kompleksowa kontrola GOKiS. 
Radna Gabriela śernicka zgłasza konieczność ustawienia znaku drogowego określającego 
pierwszeństwo pojazdów jadących ulicą Guliwera w Białych Błotach względem ulicy 
Cukrowej na odcinku od Polomarketu. 
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- zwraca uwagę, Ŝe budowa chodnika na ulicy Czystej w Białych Błotach jest pilna ze 
względu na bezpieczeństwo dzieci i młodzieŜy, które tamtędy chodzą do szkoły.   
Radny Stanisław Marks zwraca uwagę, Ŝe ubiegłoroczna kontrola GOKiS nie została 
ukończona i pyta kiedy zostanie stworzona moŜliwość jej kontynuowania. UwaŜa, Ŝe ta 
sprawa nie powinna być tak długo odwlekana, 

- zwraca uwagę na konieczność podjęcia rozmów z PKP przez Wójta działań 
zmierzających do ustanowienia na linii kolejowej Bydgoszcz-Poznań, która przebiega 
przez teren miejscowości, Murowaniec, Zamość, Rynarzewo, Szkocja, Szubin, Kcynia 
połączeń obsługiwanych przez autobus szynowy. Podkreśla, Ŝe linia ta przebiega 
przez teren miejscowości, które w niedalekiej przyszłości będą gęsto zaludnione a 
połączenie to moŜe być bardzo przydatne dla mieszkańców. Zwraca uwagę, Ŝe 
umiejscowienie przystanku kolejowego w Jasińcu bardzo utrudnia korzystanie 
mieszkańcom z tej formy komunikacji i naleŜy podjąć starania na rzecz ustanowienia 
przystanków w Białych Błotach  np. w okolicy Prefabetu i w Murowńcu, 

- zwraca Przewodniczącemu Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i 
Środowiska Tomaszowi Pilchowi uwagę na nienajlepszą jakość równania dróg na 
terenie gminy i prosi o poprawienie tego stanu. UwaŜa, Ŝe Przewodniczący w/w 
Komisji powinien się zastanowić czy sprawowanie funkcji Przewodniczącego nie stoi 
w sprzeczności z wykonywaniem usług równania dróg na terenie gminy przez firmę, 
w której jest dyrektorem i czyje interesy w tej chwili reprezentuje. Stwierdza, Ŝe w 
jego ocenie jest to co najmniej nieetyczne, 

- odczytał pismo w sprawie odwołania Pana Tadeusza Grzeszczaka z funkcji 
Przewodniczącego Rady Nadzorczej  ZWiUK z powodu nie przestrzegania ustawy o 
ochronie danych osobowych. Zwraca się do Pani Wójt z pytaniem czy sprawdziła, czy 
listy podobnych danych nie zostały sporządzane dla innych miejscowości i czy nie 
zostały ujawnione osobom postronnym,  

- zwraca uwagę Przewodniczącemu Rady, Ŝe nie jest przestrzegany § 25, §26 oraz § 72 
punkt 1 Statutu Gminy Białe Błota dotyczący składania przez przewodniczących 
Komisji Rady Gminy sprawozdań. UwaŜa, Ŝe Statutu naleŜy przestrzegać i go czytać. 
Zwłaszcza Przewodniczący Rady Gminy powinien w szczególności tego pilnować. 

Radny Jacek Bonalski pyta czy, w przypadku przekazania ZWiUK do miejskich 
wodociągów do Bydgoszczy, gmina nie poniesie zbyt duŜych strat z powodu konieczności 
zwrotu darowizn przekazanych ZWiUK przez mieszkańców. Prosi o odpowiedź na piśmie. 
Radna Gabriela śernicka zwraca uwagę, Ŝe drogi powiatowe, które znajdują się na terenie 
gminy Białe Błota są w bardzo złym stanie i prosi o załatanie dziur na ulicy Gminnej, na 
całym odcinku począwszy od ulicy Szubińskiej. 
Radny Zenon Paplaczyk zwraca się z prośbą o szybkie i równanie dróg nieutwardzonych na 
terenie Białych Błot oraz uzupełnienie ubytków po zimie w nawierzchni ulicy Berberysowej. 
Radny Jacek Stojke pyta w jaki sposób mieszkańcy ulic, którym nadano niedawno nazwy, 
mają podawać swoje adresy, 

- apeluje o pilne uzupełnienie wyrwy w nawierzchni na skrzyŜowaniu ulicy Bydgoskiej 
i Rumiankowej w Zielonce, 

- zwraca się do Radnej Powiatowej Stanisławy Majek o ewentualne zmniejszenie 
kosztów wymiany prawa jazdy, którego dokonuje się w starostwie powiatowym. 

Radny Stanisław Marks zwraca się z prośbą do Radnej Powiatowej Stanisławy Majek o 
interwencję w sprawie dyŜurów powiatowych lekarzy weterynarii, którzy nie zawsze są 
dostępni, zwłaszcza w takie dni jak Wigilia, Sylwester, Nowy Rok itp. 
Radny Bronisław Balcerowski zwraca uwagę na konieczność oznakowania ostrego zakrętu  
ulicy Szosa Bydgoska w centrum Łochowa ograniczeniem prędkości do 40/h lub ustawienie 
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punktu kontroli fotoradarowej w tym miejscu. UwaŜa, równieŜ, Ŝe naleŜałoby przedłuŜyć 
wysepkę autobusową przy przystanku PKS w Łochowie. 
Radny Henryk Sykut pyta czy został ogłoszony przetarg na utrzymanie dróg na terenie 
gminy i wnioskuje o pilne załatanie dziur w ulicy Osiedle w Cielu, której stan po okresie 
zimowym jest krytyczny. 
Radny Jacek Grzywacz przypomina o zakręcie ulicy Szosa Bydgoska w Łochowie, który 
stanowi zagroŜenie dla kierowców i mieszkańców, a który mógł zostać wyprostowany przy 
modernizacji tej drogi, gdyby władze gminy zgodziły się na wykup sąsiedniej posesji, 

- prosi o usunięcie z wybudowanego w grudniu chodnika w Łochowie, kawałków 
betonu, które zostały po budowie odwodnienia do rowu melioracyjnego, 

- zwraca uwagę na konieczność przeprowadzania akcji wyłapywania bezpańskich psów, 
których ilość wzrosła w ostatnim czasie, 

- pyta czy rada sołecka Łochowic, która przeznaczyła pewną kwotę na ferie zimowe 
musi wprowadzać zmiany przeznaczenia pieniędzy sołeckich na obrady sesji Rady 
Gminy, 

- pyta kto ma obowiązek sprzątania piasku, liści i śmieci po zimie z chodników i na czyj 
koszt ma się to odbywać, 

Radny Stanisław Marks zwraca się z prośbą o podaniu mu całkowitych kosztów organizacji 
ferii zimowych w Białych Błotach w przeliczeniu na jednego uczestnika w poszczególnych 
jednostkach, z podaniem ilu było uczestników w poszczególnej jednostce oraz z 
uwzględnieniem wszystkich instytucji jakie brały udział w organizowaniu tych ferii. Prosi o 
pisemną odpowiedź na swoje interpelacje. 
12:15 Pan Tadeusz Grzeszczak złoŜył do Przewodniczącego obrad pismo z prośbą o 
udzielenie głosu mieszkańcom w dyskusji na projektem uchwały w sprawie stanowienia o 
kierunkach działania Wójta (ZWiUK), które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 8 
Podjęcie uchwał w sprawie. 
Rada Gminy podjęła uchwały w głosowaniu imiennym, którego przebieg ilustruje Lista 
głosowania imiennego Radnych na XXVI Sesji Rady Gminy Białe Błota w dniu 31 
marca 2005 roku, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obejmujące 
tereny we wsiach: Drzewce, Kruszyn Krajeński, Przyłęki, Prądki, Zielonka, Ciele, 

Radna Gabriela śernicka wnioskuje, w związku ze szczegółowym zapoznaniu się z treścią 
uchwały przez radnych, o czytanie tylko uzasadnienia do w/w projektu uchwały. Radni 13 
głosami za, 1 przeciw, 1 wstrzymującym się przyjęli wniosek. 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju  omówił projekt uchwały oraz 
wyjaśnił zasady jego obowiązywania. 
Radny Jacek Stojke pyta czy w tym planie są uwzględnione są działki o numerach 238/3 
oraz 284 w Zielonce. Jeśli nie to kiedy mogą one zostać objęte planem. 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju  odpowiada, Ŝe obie są 
częściowo uwzględnione w planie, poniewaŜ ich fragment stanowią grunty organiczne, które 
wymagają weryfikacji i z czasem po zmineralizowaniu będą mogły być włączone do planu. 
Pani Marzanna Kreja zwraca uwagę, Ŝe w uzasadnieniu projektu tej uchwały są podane 
nieprawdziwe informacje na temat zakończonych postępowań sądowych na temat zarzutów i 
protestów, które zostały zgłoszone podczas wyłoŜenia planu do wglądu. Informuje, Ŝe stroną 
w postępowaniu administracyjnym w sprawie części planu jest Stowarzyszenie „Przymierze 
dla Gminy Białe Błota” a jego przedmiotem jest naruszenie procedury przy wyłoŜeniu planu 
do wglądu bez uchwały Rady Gminy. Informuje, Ŝe sprawa ta nie jest zakończona i podjęcie 
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tej uchwały w takim kształcie będzie skutkowało jej uniewaŜnieniem. UwaŜa, po posiedzeniu 
Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska, Ŝe radni się nie zapoznali z tą 
uchwałą, poniewaŜ przeczytanie jej bez załączników graficznych  przez Zastępcę Wójta i jego 
tłumaczenie, Ŝe ich omówienie nic nowego nie wniesie oznacza, Ŝe radni mogą nie wiedzieć 
za czym głosują.  
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju wyjaśnia, Ŝe to postępowanie 
dotyczy strony formalno-prawnej i jest postępowaniem odrębnym. Stwierdza, Ŝe projekt 
uchwały jest przygotowany do końca a zaskarŜeniu uległo działanie Wójta a nie procedura 
opracowania planu. 
 
12:35 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
13:10 Przewodniczący obrad wznawia obrady. 
 
Planista Pani Sarnowska omówiła wyłoŜenia planu do wglądu i stwierdza, Ŝe wymienione 
postępowanie nie ma wpływu na tryb powstania planu i jest on w pełni zgodny z procedurą. 
Stwierdza, Ŝe został zgłoszony zarzut, który kwalifikował się jako protest i został rozpatrzony 
uchwałą Rady Gminy. Następnie została złoŜona skarga do Naczelnego Sądu 
Administracyjnego, który oddalił skargę. Stwierdza, Ŝe sporne tereny w miejscowości Prądki 
zostały wyłączone z opracowania omawianego planu. 
Radny Jacek Grzywacz pyta czy będą podjęte działania, Ŝeby objąć planem tereny 
wyłączone z tego opracowania. 
Planista Pani Sarnowska stwierdza, Ŝe jest taka moŜliwość, ale zgodnie z wymogami 
obowiązującej ustawy naleŜy opracować całe studium zagospodarowania przestrzennego dla 
tego terenu, które kosztuje na dzień dzisiejszy w granicach 60 tysięcy złotych.  
Pani Barbara Parucka stwierdza, Ŝe plany zagospodarowania przestrzennego powinny 
szanować interes mieszkańców a nie Wójta Gminy. Stwierdza, Ŝe Pani Sarnowska mówi 
nieprawdę, poniewaŜ studium zagospodarowania się nie zmieniło i klasyfikacja gruntów jako 
mineralne teŜ się nie zmieniła na organiczne. Zakaz budowy dotyczy terenu łąk nadnoteckich 
a nie terenów w Prądkach.  Przypomina, Ŝe nikt z mieszkańców nie składał protestów w tej 
sprawie ale mówił o nich Zastępca Wójta i przekonywał ją, Ŝe sąsiedzi złoŜą skargę do NSA, 
która zgodnie z prawem im nie przysługiwała. Stwierdza, Ŝe nie Ŝadnych przepisów i podstaw 
prawnych Ŝeby wykluczyć jej grunty z opracowania planu. 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju wyjaśnia, Ŝe sprawa ta została 
rozpatrzona i oddalona przez NSA. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym, jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie dotycząca utworzenia rachunków dochodów własnych dla Szkoły 
Podstawowej im. Juliusza Verne’a w Białych Błotach, Publicznego Gimnazjum w 
Białych Błotach oraz Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łochowie, 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym, jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia Gminy Białe Błota do Kujawsko-
Pomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej, 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 14 głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
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Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych (Kruszyn Krajeński), 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym, jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych (Murowaniec) 
Radny Henryk Sykut pyta czy nie lepiej wykupić, zamiast zamieniać wymienione w 
projekcie uchwały grunty, poniewaŜ za większą działkę gmina otrzymuje mniejszą. 
Zastępca Wójta wyjaśnia, Ŝe zamiana jest wynikiem prośby właściciela tej nieruchomości, 
któremu w wyniku błędu urzędnika przejęto pod drogę niewłaściwą część nieruchomości. Sąd 
uznał, Ŝe albo gmina da odszkodowanie albo przywróci sytuację sprzed przejęcia gruntu. 
Radna Gabriela śernicka zwraca uwagę, Ŝe na ostatniej komisji Zastępca Wójta mówił o 
uzupełnieniu uzasadnienia, którego nie dokonano. 
Radny Jacek Stojke pyta czy uchwałę naleŜy dzisiaj podejmować. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe lepiej byłoby podjąć tą uchwałę ze względu, Ŝe mieszkaniec 
odstąpił od odszkodowania. 
Przewodniczący obrad wnioskuje o zmianę w uzasadnieniu uchwały i przesunięcie 
głosowania jej na koniec punktu 8 porządku obrad oraz w międzyczasie precyzyjne 
wyjaśnienie w uzasadnieniu dlaczego następuje ta zamiana. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem. Radni 12 głosami za i 3 
wstrzymującymi się  przyjęli wniosek 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych (Łochowo) 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym, 13 głosami za i 2 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
  
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie przyjęcia i wdroŜenia Gminnej Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych, 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym, jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
  
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Białych Błotach za rok 2004 i przedstawienia potrzeb w zakresie 
pomocy społecznej na rok 2005, 

Radny Leszek Wątorski  pyta czy jest przewidywane wydawanie ciepłych posiłków przez 
GOPS. 
Pani Kierownik GOPS stwierdza, Ŝe nie ma moŜliwości na razie przygotowanie takiego 
posiłku, ale trwają rozmowy na ten temat ze szkołą podstawową gdzie jest kuchnia i 
stołówka.  
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe myślał, Ŝe poczynione wcześniej ustalenia zostały jej 
przekazane po poprzedniczce. Przypomina, Ŝe rozmowy na ten temat były juŜ prowadzone z 
dyrekcjami szkół i z proboszczami z terenu gminy Białe Błota. Ustalono, Ŝe pilotaŜową 
miejscowością będą Białe Błota na co spisano protokół. Prosi o zorientowanie się w sytuacji i 
realizację tego pomysłu. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
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Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym dla uczniów, 

Pani Radca Prawny omówiła projekt uchwały od strony formalno-prawnej. 
Radny Henryk Sykut pyta jak  liczna grupa młodzieŜ zostanie objęta pomocą przewidzianą 
w tej uchwale. 
Kierownik GZEAS  stwierdza, Ŝe zostało złoŜone na dzisiaj ponad 90 wniosków. 
Radny Jacek Stojke składa wniosek formalny o nie czytanie regulaminu, poniewaŜ jest on 
radnym znany. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem i Radni w głosowaniu jawnym 
14 głosami za i 1 przeciw przyjęli wniosek. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota, 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem Gminy Białe Błota, 

Radny Jacek Grzywacz zgłasza wniosek formalny o wycofanie projektu uchwały z porządku 
obrad. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego Jacka Grzywacza. 
Radni 14 głosami za i 1 wstrzymującym się wycofali projekt uchwały z porządku obrad. 
 
14:55 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
15:25 Przewodniczący obrad wznawia obrady 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta (GOKiS), 
Radna Wanda Górna przedstawiła zgromadzonym rys historyczny oraz dorobek Ośrodka 
Kultury w Łochowie. Przedstawiła argumenty za działaniem dwóch ośrodków na terenie 
Gminy Białe Błota, a tym zaapelowała do radnych, by głosowali za rozdzieleniem Gminnego 
Ośrodka Kultury i Sportu. 
Radny Stanisław Marks zapytał czy radni powinni reprezentować jedynie wyborców z 
własnego sołectwa, czy teŜ wszystkich mieszkańców Gminy. Jego zdaniem Radni oraz 
przedstawiciele GOKiS powinni pracować razem na rozwojem kultury w Gminie, niezaleŜnie 
od tego, gdzie znajduje się budynek tej instytucji. 
Radny Zenon Paplaczyk pyta czy planowane są i kiedy, konsultacje w sprawie Ośrodków 
Kultury. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe jeśli uchwała zostanie przyjęta, rozpoczną się społeczne 
konsultacje na ten temat. 
Radny Bartosz Lau pyta czy Pani Wójt głosowałby za czy przeciw połączeniu ośrodków 
kultury. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe za kaŜdym z rozwiązań stoją istotne argumenty, za jednym 
przyczyny ekonomiczne, a za drugim przyczyny społeczne. Apeluje, by radni głosowali 
zgodnie z własnym sumieniem. 
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Radny Jacek Grzywacz stwierdził, Ŝe dawniej, dzięki istnieniu dwóch ośrodków kultury w 
Gminie, rozwijało się Ŝycie kulturalne. Wyraził swoją aprobatę dla pomysłu funkcjonowania 
odrębnych ośrodków. 
Radna Gabriela śernicka stwierdziła, Ŝe jest moŜliwe poprawne funkcjonowanie GOKiS 
jak dwóch połączonych Ośrodków Kultury. 
Przewodniczący obrad przedstawił koncepcje prawidłowego i zrównowaŜonego podziału 
środków finansowych i zadań GOKiS między dwa ośrodki kultury. 
Radny Jacek Bonalski zaakcentował swoją niechęć do podziału GOKiS na dwa ośrodki 
kultury i opowiedział się za funkcjonowaniem jednego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu., 
obejmującego swoim działaniem wszystkie miejscowości gminy.   
Radny Jacek Grzywacz stwierdził, Ŝe dzięki istnieniu Ośrodka Kultury w Łochowie 
podniesie się poziom kultury w tym sołectwie.   
Radny Stanisław Marks opowiada się za tym, by mieszkańcy Gminy mieli moŜliwość 
wypowiedzenia się na ten temat. Jednocześnie postuluje, by zakończyć dyskusję. Zgłosił 
wniosek formalny o zakończenie dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz zaapelował, by w sprawie Ośrodka Kultury w Łochowie 
wypowiedział się sołtys tegoŜ sołectwa. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie wniosku formalnego Radnego Stanisława 
Marksa. Radni w głosowaniu jawnym odrzucili ten wniosek. 
Sołtys Łochowa Andrzej Szmytka przedstawił zgromadzonym zdanie mieszkańców 
Łochowa na temat istnienia oraz funkcjonowania ośrodka kultury Łochowie. 
Mieszkaniec Łochowa Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe pod wezwaniem do usunięcia 
naruszania prawa przez uchwałę o utworzeniu GOKiS podpisała się  obecna Pani Wójt i 
Radny Stanisław Marks. Sądzi, oceniając propozycję tej uchwały, Ŝe ich działania były 
skierowane na wybory samorządowe i na zapewnienie popularności. Skierowała pytanie do 
Radnego Stanisława Marksa czy zmienił zdanie w tej sprawie, skoro mieszkańcy wyraŜają 
wolę odrębności tych dwóch ośrodków. Jednocześnie przekazała na ręce Przewodniczącego 
obrad komplet dokumentów w tej sprawie. 
Radny Stanisław Marks stwierdził,  Ŝe prawo musi być przestrzegane oraz zaapelował, aby 
skonsultować tę sprawę z mieszkańcami Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 6 głosami za, 7 przeciw i 2 wstrzymującymi się odrzucili projekt uchwały. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta (ZWiUK), 
Przewodniczący obrad odczytał notatkę ze spotkania Zarządu Białobłockiego 
Stowarzyszenia Biznesu z Wójtem Gminy w dniu 23.03.2005 r. na temat w/w projektu 
uchwały, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pani Wójt omówiła projekt uchwały zwracając uwagę, Ŝe jest ona najlepszym rozwiązaniem 
z ekonomicznego punktu widzenia. Stwierdza, Ŝe podjęcie tej uchwały pozwoli rozpocząć 
negocjacje z Miejskimi Wodociągami i Kanalizacją w Bydgoszczy na temat umowy w 
sprawie połączenia ZWiUK z MWiK na korzystnych dla mieszkańców warunkach. Wyjaśnia, 
Ŝe ostateczną decyzję o przyjęciu umowy podejmie Rada Gminy na drodze uchwały a ta 
dzisiejsza nie przesądza tej kwestii.  
Radny Zenon Paplaczyk odczytał swój stanowczy sprzeciw wobec oddawania majątku 
ZWiUK bydgoskim wodociągom. UwaŜa, Ŝe ZWiUK odpowiednio zarządzany moŜe 
uzyskiwać bardzo dobre wyniki ekonomiczne i słuŜyć mieszkańcom dostarczając wodę i 
odprowadzając ścieki. 
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Pani Wójt zwraca uwagę, Ŝe połączenie ZWiUK i MWiK da moŜliwość rozbudowy sieci 
kanalizacyjnej w gminie ze środków unijnych i przypomina, Ŝe rozbudowa sieci przez 
ZWiUK dokonywana jest ze środków własnych gminy. 
Radny Bartosz Lau stwierdza, Ŝe jest przeciwny przekazywaniu majątku gminnego miastu 
Bydgoszcz i uwaŜa, Ŝe w tym przypadku interes społeczny jest waŜniejszy od 
ekonomicznego. Stwierdza, Ŝe stawianie kwestii połączenia ZWiUK i MWiK w świetle 
pozbycia się problemu nie znajduje u niego zrozumienia, poniewaŜ idąc tym tokiem myślenia 
moŜna by przyłączyć całą gminę do Bydgoszczy. UwaŜa, Ŝe zadaniem władz gminy nie jest 
pozbywanie się problemów, ale skuteczne ich rozwiązywanie. 
Radny Jerzy Kasprzak zwraca uwagę na ogromne koszty związane z budową kolektora 
ściekowego lub nowej oczyszczalni ścieków, na które będzie naraŜona gmina w przypadku 
nie podjęcia tej uchwały oraz na fakt, Ŝe skanalizowanie rejonu Łochowa moŜe nastąpić za 
wiele lat jeśli nie nastąpi połączenie obu spółek.  
Radny Jacek Grzywacz pyta czy aktualna cena ścieków jest wyŜsza niŜ w Bydgoszczy. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe obecna cena ścieków dla mieszkańców jest niŜsza niŜ w 
Bydgoszczy, ale gmina musi do nich dopłacać.  
Radny Jacek Grzywacz pyta dlaczego, mimo spotkań z przedstawicielem MWiK, nie 
zostało przedstawione zestawienie skutków  decyzji o połączeniu, co gmina moŜe zyskać a co 
moŜe stracić w wyniku tej uchwały. Nie zostało przedstawione radnym nic konkretnego a ta 
uchwała upowaŜnia Wójta do prowadzenia negocjacji. Jest przeciw tej uchwale i takiemu 
przygotowywaniu projektów jakichkolwiek uchwał. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe ta uchwała  ma charakter intencyjny i Ŝeby rozpocząć powaŜne 
rozmowy Wójt Gminy musi posiadać upowaŜnienie Rady Gminy. Podkreśla, Ŝe ta uchwała 
nie ma Ŝadnych skutków wiąŜących dla gminy i daje podstawę dopiero do negocjacji w 
sprawie umowy dotyczącej połączenia. 
Radna Gabriela śernicka zwraca uwagę, Ŝe sprawę połączenia ZWiUK i MWiK powinni 
zbadać eksperci i ustalić, na ile opłacalne jest połączenie a na ile pozostawienie ZWiUK we 
własności gminy. Jej zdaniem wyniki takich badań powinny być dołączone do projektu 
uchwały. 
Radny Henryk Sykut stwierdza, Ŝe widzi plusy i minusy tej uchwały, ale w świetle 
przytoczonych argumentów wydaje mu się, Ŝe w momencie przekazania ZWiUK do 
Bydgoszczy, Gmina Białe Błota utraci inicjatywę w zakresie inwestycji 
wodnokanalizacyjnych na swoim terenie, MWiK będzie dyktował cenę wody i ścieków, co 
moŜe spowodować ich wzrost i ewentualną konieczność dopłacania do nich z budŜetu gminy. 
Zwraca uwagę na poŜyczkę jaką zaciągnął w MWiK poprzedni prezes ZWIUK 
Radny Leszek Wątorski pyta prezesa ZWiUK jaka powinna być cena wody i  ścieków, Ŝeby 
równowaŜyły się przychody i rozchody ZWiUK i firma mogła dalej funkcjonować. Pyta się o 
zaciągniętą poŜyczkę w MWiUK. 
Prezes ZWiUK wyjaśnił, Ŝe poŜyczka została zaciągnięta przez byłego prezesa związku z 
koniecznością spłaty zaległych rat  z BRE-leasingu. Stwierdza, Ŝe ceny wody w ZWiUK nie 
powinny w najbliŜszym czasie ulec znaczącym podwyŜką. 
Pan Kazimierz Jankowski, członek Rady Nadzorczej ZWiUK stwierdza, Ŝe 
uwarunkowania ekonomiczne skłaniają do połączenia ZWiUK i MWiK. Podkreśla, Ŝe w 
pracach nad umową połączeniową, gmina będzie miała moŜliwość wynegocjować korzystne 
dla mieszkańców warunki kanalizacji.  
Radny Tomasz Pilch stwierdza, Ŝe przysłuchując się dyskusji na temat tej uchwały coraz 
bardziej skłania się do jej poparcia, poniewaŜ dopiero w trakcie negocjacji radni będą mogli 
wziąć aktywny udział w wypracowaniu warunków umowy i będzie moŜna uzyskać 
informacje na temat rzeczywistych zalet i wad połączenia ZWiUK i MWiK.  
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Pan Tadeusz Grzeszczak przedstawił ocenę i wygłosił oświadczenie w sprawie uzasadnienia 
w/w projektu uchwały, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
Radny Jacek Grzywacz zgłasza wniosek formalny o wycofanie projektu uchwały z porządku 
obrad. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego Jacka Grzywacza. 
Radni 4 głosami za, 8 przeciw i 3 wstrzymującymi się odrzucili wniosek. 
Zastępca Wójta omówił zasady występowania o pozwolenie wodnoprawne i stwierdza, Ŝe 
koszty spełnienia wymogów otrzymania przez Gminę Białe Błota takiego pozwolenia, 
wymagają bardzo wysokich inwestycji w budowę kolektora ściekowego lub budowy 
oczyszczalni ścieków. Zaznacza, Ŝe część mieszkańców gminy (Łochowice, Łochowo i Lisi 
Ogon) będzie bardzo długo czekała na kanalizację, która i tak będzie odprowadzała ścieki do 
Bydgoszczy. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 7 głosami za, 7 przeciw i 1 wstrzymującym się odrzucili projekt uchwały. 
 
Radni Jacek Bonalski i Stanisław Marks ze względów słuŜbowych opuścili obrady XXVII 
sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził obecność  13-tu radnych czyli quorum. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m² pasa drogowego, 
Radny Jacek Grzywacz pyta  
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 7 głosami za, 1 przeciw i 5 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Śliwickiego na działalność Wójta, 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2005r. 
Pani Skarbnik Gminy omówiła  projekt uchwały wraz z uzasadnieniami załączników i 
poprawkami. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 12 głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt (ze zmianami): 

- uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych (Murowaniec), 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 7 głosami za, 1 przeciw i 5 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Ad. 9  
Przewodniczący obrad zaproponował na funkcję przedstawiciela Rady Gminy do kolegium 
redakcyjnego gazety Głos Białych Błot Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jacka Stojke. 
Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za i 1 wstrzymującym się wybrali radnego Jacka 
Stojke na przedstawiciela Rady Gminy do kolegium redakcyjnego gazety Głos Białych Błot. 
Ad. 10 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartosz Lau odczytał plan pracy Komisji na 2005 r. 
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Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad przyjęciem planu pracy Komisji 
Rewizyjnej. Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za i 2 wstrzymującymi się przyjęli plan. 
Sołtys Łochowa Andrzej Szmytka pyta Panią Wójt jaki jest stan przygotowania projektu 
statutu sołectwa i czy projekt będzie rozdany radom sołeckim do konsultacji, 

- poinformował, Ŝe razem z Panią radną Powiatową Stanisławą Majek i członkiem rady 
sołeckiej Romanem Harczenko odbył spotkanie w Starostwie Powiatowym w 
Bydgoszczy z Panem PoraŜyńskim na temat powołania komisja, która ma zbadać stan 
bezpieczeństwa ruchu na zakręcie Szosy Bydgoskiej w Łochowie, 

- zwraca uwagę, Ŝe Łochowo bardzo się rozrasta i utrzymanie porządku wymaga wiele 
pracy. W związku z tym prosi o przydzielenie do Łochowa pracownika 
interwencyjnego, który zajmowałby się tymi sprawami, 

- przypomina o złym stanie technicznym budynku przy ulicy Szosa Bydgoska 8 w 
Łochowie, który stwarza zagroŜenie dla mieszkańców, którzy skarŜą się, Ŝe budynek 
ten jest siedliskiem róŜnych patologii (pijaństwa i narkomanii). UwaŜa, Ŝe naleŜy 
szybko ten problem rozwiązać, poniewaŜ psuje on wizerunek Łochowa i władz gminy, 

- zwraca uwagę, Ŝe trzeba zapłacić za wypompowywanie wody z posesji po wiosennych 
roztopach. UwaŜa, Ŝe podtopienia wynikały w duŜej mierze z opieszałości w 
oczyszczaniu studzienek kanalizacyjnych, poniewaŜ od 2003 roku nie widziano 
Ŝadnych działań w tym kierunku na terenie Łochowa. Stwierdza, Ŝe rozmawiał z 
Prezesem Barczakiem ze ZWiUK, który wyjaśnił mu Ŝe w ramach oszczędności 
czyszczeniem studzienek mają zająć się pracownicy interwencyjni Urzędu Gminy. 
Prosi o szybkie działania w tej kwestii. 

Pani Maria Wolsztyńska zwraca uwagę, Ŝe na kościele w Białych Błotach ma być 
zainstalowany kontener z nadajnikiem fal elektromagnetycznych stosowany w telefonii 
cyfrowej. UwaŜa, Ŝe jest to szkodliwe dla zdrowia okolicznych mieszkańców i parafian 
biorących udział we mszach. UwaŜa, Ŝe powinno się informować opinię publiczną na temat 
takich inwestycji i nie wydawać zgody na taką lokalizację urządzeń elektromagnetycznych 
bez konsultacji społecznych i opracowania ekspertyz. Zwraca uwagę, Ŝe ekspertyzy 
wykonane przez inwestora nie mogą być w pełni niezaleŜne i prosi o zbadanie wpływu 
nadajników na okolicznych mieszkańców. 
Sołtys Murowańca Józef Masternak zwraca uwagę, Ŝe jakość wody w Murowańcu bardzo 
się ostatnio pogorszyła i pyta dlaczego jest ona brudna, 

- prosi o bieŜące łatanie ubytków w jezdni na ulicy Łochowskiej w Lipnikach, 
- pyta Prezesa ZWiUK, czy po wykopach po budowie instalacji wodnokanalizacyjnej 

ZWiUK ma obowiązek zagęszczania gruntu a jeŜeli ma taki obowiązek to dlaczego 
tego nie robi, 

- pyta Prezesa ZWiUK w imieniu mieszkańców, dlaczego nikt ze ZWiUK nie 
przychodzi po odczyt liczników wodomierzy, do niektórych mieszkańców  nawet od 
roku, 

- prosi o przekazanie pogotowiu ratunkowemu, Policji, straŜy poŜarnej i wszystkim 
zakładom uŜyteczności publicznej planów miejscowości z gminy Białe Błota z 
nowymi nazwami ulic. 

Radna Powiatu Stanisława Majek zwraca uwagę, Ŝe w Łochowie brakuje ogłoszeń z 
informacją na temat dyŜurów lekarskich, 

- pyta ile czasu potrzeba na przestawienie wiaty przystankowej w Łochowie. Stwierdza, 
Ŝe juŜ od dwóch lat istnieje ten problem i po modernizacji drogi powiatowej nadal 
wiata zasłania zatoczkę autobusową, 

- wnioskuje do Przewodniczącego Rady o przeniesienie na przyszłość w porządku 
obrad sesji punktu zapytania i wolne wnioski zaraz po punkcie interpelacje radnych. 
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Pani Marzanna Kreja zwraca uwagę, Ŝe sprawa wyniku referendum o odwołanie Wójta 
Gminy Białe Błota nie jest jeszcze rozstrzygnięta, poniewaŜ została złoŜona apelacja i uwaŜa, 
Ŝe wypowiedzi radnych w tej kwestii są wysoce nieuprawnione. 

- pyta Panią Kierownik GOPS ilu uczestników bierze udział w Warsztatach Terapii 
Zajęciowej DĄB i ilu spełnia kryteria wymagane do uczestnictwa w tej formie 
rehabilitacji. Pyta czy Urząd Gminy dokłada do tych warsztatów, 

- prosi Panią Radcę Edytę Ksobiak o oświadczenie wszystkim osobom zebranym na 
sesji, Ŝe w sprawie firmy Kobylarnia został wydany nakaz zapłaty i czy w ogóle takie 
rozstrzygnięcie zapadło w tej sprawie, 

- zwraca uwagę, Ŝe pytała Panią Sekretarz Wybrańską czy jest prawdą, Ŝe bliska jej 
osoba pełni waŜną funkcję w organach NajwyŜszej Izby Kontroli. Stwierdza, Ŝe 
otrzymała od Pani Wójt odpowiedź, Ŝe jest to prywatna sprawa Pani Sekretarz. 
UwaŜa, Ŝe nie jest to sprawa prywatna i prosi o odpowiedź. 

- zwraca uwagę, Ŝe pytała o wysokość jaka jest wysokość zarobków Pani Sekretarz i 
otrzymała odpowiedź, Ŝe jej oświadczenie majątkowe jest opublikowane na stronie 
biuletynu informacji publicznej. Stwierdza, Ŝe oświadczenie majątkowe Sekretarza 
Gminy powinno być wzorem dla radnych a nie jest, 

- stwierdza, Ŝe orzeczenie SKO nakazało gminie zapłacić odszkodowanie za przejęte 
przez nią grunty, a Zastępca Wójta Grzegorz Pilarski zapowiedział odwoływanie się 
od decyzji aŜ do sporu kasacyjnego. UwaŜa, Ŝe na takie odwołania powinna być 
uchwała Rady Gminy i pyta czy nie szkoda pieniędzy podatników na tego typu spory, 
które mogą być inaczej rozstrzygnięte, 

- zwraca uwagę, Ŝe uchwała, która została przesunięta na koniec oznacza oddanie przez 
gminę większej działki w zamian za mniejszą. UwaŜa, Ŝe z punktu wydawania 
publicznych pieniędzy jest to bardzo dziwna relacja. Zwraca uwagę, Ŝe brakuje w 
uchwale nazwiska lub nazwy osoby fizycznej, której dotyczy ta zamiana, 

- pyta czy stworzenie nowego stanowiska jakim jest Koordynator ds. sportu jest 
faktycznie gminie potrzebne i w aspekcie tego pyta, dlaczego informacja o konkursie 
na to stanowisko tak późno ukazała się w internetowym Biuletynie Informacji 
Publicznej. Pyta dlaczego wymagania wobec kandydatów co do wykształcenia zostały 
obniŜone w drugim naborze i czy ten konkurs został juŜ rozstrzygnięty, ile osób i z 
jakim wykształceniem złoŜyło dokumenty się na to stanowisko i czy wśród tych osób 
jest obecny radny gminy. 

Ad. 11 
Pani Wójt odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 

- sprawę utrzymania porządku i czystości na terenie gminy kontroluje pracownik 
Urzędu Gminy, który odwiedza posesje, sprawdza czy są pojemniki na śmieci i czy 
posesje są utrzymane w naleŜytym porządku. Zwraca uwagę i przypomina, Ŝe 
obowiązek utrzymania czystości i porządku chodników naleŜy do właścicieli 
przyległych posesji. Dotyczy to zarówno odśnieŜania jak równieŜ, bieŜącego 
sprzątania chodników z piasku i liści. Podkreśla, Ŝe na bieŜąco prace porządkowe będą 
wykonywali pracownicy interwencyjni, którzy zostaną rozdysponowani przez 
pracownika urzędu na terenie całej gminy, 

- stwierdza, Ŝe zgłoszone przez radnych, pozimowe ubytki w nawierzchniach dróg 
gminnych będą na bieŜąco naprawiane, 

- stwierdza, Ŝe mieszkańcy nowo nazwanych ulic powinni się posługiwać adresem 
złoŜonym z nazwy ulicy, numeru domu oraz kodu pocztowego właściwego dla rejonu 
pocztowego, w którym znajduje się dana miejscowość. Informuje, Ŝe Przyłęki naleŜą 
do rejonu poczty Białe Błota, a nie do Brzozy jak dotychczas. Stwierdza, Ŝe docelowo 
wszystkie miejscowości na terenie gminy będą miały białobłocki kod pocztowy, 
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- stwierdza, Ŝe sprawa zakrętu ulicy Szosa Bydgoska w Łochowie oraz posesji do niego 
przyległej była konsultowana ze Starostą Bydgoskim. Wkrótce zostanie wydany nakaz 
rozbiórki tego budynku. 

- stwierdza, Ŝe został ogłoszony przetarg na utrzymanie dróg na terenie gminy. 
Informuje, Ŝe zostały w nim zaostrzone kryteria wykonywania usług w tym zakresie. 

- stwierdza, Ŝe zaleŜy od celu na jaki mają być przeznaczone pieniądze – wszystko musi 
mieć akceptację Skarbnika Gminy. 

- Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rozwoju, Jan Czekajewski udzielił  
wyjaśnień technicznych odnośnie zainstalowania kontenera z nadajnikiem fal 
elektromagnetycznych stosowany w telefonii cyfrowej. Stwierdził, iŜ poinformowanie 
o tej sprawie mieszkańców odbywało się drogą pocztową. Dodatkowo przedstawił 
procedurę zawiadamiania o tej inwestycji oraz jej ocenę przez Wydział Ochrony 
Środowiska oraz Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. 

- referendum w sprawie odwołania Wójta Gminy Białe Błota nie było waŜne, poniewaŜ  
      nie został przekroczony 30 procentowy, wyborczy próg waŜności. 
- w sprawie wynagrodzenia Pani Sekretarz odsyła do Internetu, gdzie są 

wyszczególnione oświadczenia majątkowe,  
- związki rodzinne nie są i nie powinny być tematem dyskusji na sesji i niczemu nie 

słuŜą. UwaŜa, Ŝe Pani Kreja moŜe złoŜyć do Urzędu Gminy wniosek o dostęp do 
informacji publicznej w tym zakresie i wtedy Radca Prawny sporządzi stosowną 
opinię. 

- wymagane kwalifikacje Koordynatora ds. sportu są jedynie doprecyzowaniem, a nie 
obniŜeniem wymagań. 

Kierownik GOPS odpowiedziała, Ŝe Warsztaty Terapii Zajęciowej finansowane są przez 
PFRON, a osoby uczęszczające na warsztaty spełniają ustawowe wymagania.  
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe były przeprowadzone rozmowy z przedstawicielami 
Starostwa na temat umiejscowienia wiaty przystankowej w Łochowie. 
Pani Wójt w związku z nieobecnością Radnego Stanisława Marksa i Radnego Jacka 
Bonalskiego, stwierdza, Ŝe udzieli im odpowiedzi na piśmie. 
Przewodniczący obrad odpowiadając na zapytania stwierdził, Ŝe nikt nie jest w stanie ocenić 
kiedy skończy się sesja i dlatego godziny rozpoczęcia sesji są przypomina, Ŝe sesje w 
sąsiednich gminach zaczynają się juŜ o 10:00. Godzina rozpoczęcia sesji zaleŜy równieŜ od 
tego ile materiałów jest na nią przygotowanych. Podkreśla, Ŝe nigdy zmiana godziny 
rozpoczęcia sesji nie miała na celu przeszkodzić komukolwiek we wzięciu w niej udziału.  
Ad. 12 
Przewodniczący obrad zarządza głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXV Sesji Rady 
Gminy Białe Błota. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół  z XXV Sesji Rady Gminy z 
dnia 27 stycznia 2005 roku. 
Przewodniczący obrad  stwierdził, Ŝe porządek obrad XXVI Sesji Rady Gminy Białe Błota 
został wyczerpany i  zamyka obrady XXVI Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokół zawiera 13 stron.                                                                                                          
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